



SOCIJALISTIČKA NARODNA  
PARTIJA CRNE GORE  
KLUB POSLANIKA

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	26 - V 20 14 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-67-2/14-91
VEZA:	
IPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Podgorica, 26.05.2014.god

Na osnovu člana 187 stav 1 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore postavljam sljedeće:

### POSLANIČKO PITANJE

Ko su izvoznici oble građe sa teritorije Crne Gore, kao i koja je količina uzvezene oble građe za period prethodnih 5 godina, po godinama, uz pojedinačan iznos količine izvoza po izvozniku, taksativno navođenje zemalja gdje se izvozi obla građa, kao i novčane vrijednosti izvezene građe po godinama i direktnih prihoda države po tom osnovu?

Ko su koncesionari za šume, kao i da li je bilo koncesionara koji nisu izmirili obaveze i da li među njima ima onih koji se bave finalnom proizvodnjom namještaja?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**POSLANIK**

**Srdan Milić**



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	11-06-2014	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-91/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Broj: 322-62/14-2

Podgorica, 28.05.2014. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
n/r Generalnom sekretaru

PODGORICA

**Predmet:** Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Srđana Milića

Poslanik Srđan Milić je u skladu sa članom 87 stav 1 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio sledeće poslaničko pitanje:

*Ko su izvoznici oble građe sa teritorije Crne Gore, kao i koja je količina izvezene oble građe za period prethodnih 5 godina, po godinama, uz pojedinačan iznos količina izvoza po izvozniku, taksativno navođenje zemalja gdje se izvozi obla građa, kao i novčane vrijednosti izvezene građe po godinama i direktnih prihoda države po tom osnovu?*

*Ko su koncesionari za šume, kao i da li je bilo koncesionara koji nijesu izmirili obaveze i da li među njima ima onih koji se bave finalnom proizvodnjom namještaja?*

U vezi sa tim, ovo ministarstvo daje sledeći

### ODGOVOR

Podatke o prometu drveta, kao što znate, prati Uprava carina nadležni organ za te poslove. Podaci pokazuju da su izvezene količine trupaca iz Crne Gore u prethodnih 5 godina male. U pitanju su četiri koncesionara, od kojih je najviše izvezao "Trudbenik" doo iz Mojkovca ( $6.143\text{m}^3$ ) za period od 5 godina. Ukupan izvoz trupaca za posmatrani period je  $65.700\text{m}^3$ .

Ako izvoz posmatramo po godinama, najveći intenzitet ostvarene je u 2011. i 2012. godini (prosječno oko  $20.000\text{m}^3$ ), dok je u 2013. godini iznosio  $13.830\text{m}^3$ . Ovi podaci pokazuju da izvoz trupaca vrše i firme koje nijesu koncesionari u državnim šumama, te da su u ovu količinu izvoza

uključene drvene mase koje potiču iz privatnih šuma. To navodi na zaključak da unutrašnje tržište drveta nije uređeno na pravi način, u smislu adekvatnog praćenja realizacije koncesionih ugovora.

Preuzimanjem sektora drvne industrije, ovo Ministarstvo sada ima nadležnost praćenja prometa drveta na domaćem tržištu. Već imamo prve inspekcijske zapisnike i službene informacije o tome da pojedini koncesionari ne prerađuju drvo dobijeno iz državnih šuma u sopstvenim kapacitetima za preradu drveta, već trguju tim drvetom. Prva mjera koju smo preduzeli odnosi se na to da se sa tim koncesionarima neće sklapati ugovori o korišćenju šuma. To je predviđeno javnim tenderima koji su u toku. Tako će biti i ubuduće.

Druga mjera odnosi se na raskid koncesionih ugovora koji se ne poštuju u dijelu prerade drveta u sopstvenim pogonima za preradu drveta na teritoriji Crne Gore. Kako te mjere zahtijevaju složene i precizne procedure u upravnom postupku, i kako bi minimizirali mogućnost nastanka sudskih sporova, potrebno je vrijeme da ove mjere budu vidljive i djelotvorne u punom smislu.

Koncesionari koji imaju ugovore o korišćenju državnih šuma su preduzeća koja se bave primarnom pilanskom preradom drveta i preduzeća koja proizvode polufinalne i finalne proizvode od drveta. Ima koncesionara koji nijesu izmirivali obaveze po osnovu koncesione naknade i oni se nalaze na spisku dužnika koji redovno objavljuje Poreska uprava.

Od firmi koje bave finalnom proizvodnjom namještaja preduzeće "Mi Rai - Javorak" se nalazi u stanju neizmirenosti obaveza po osnovu koncesionih naknada.

S poštovanjem,

